

# 富洲学校师生习武渐成风气

本报讯(通讯员 聂方勇 郑春艳)近日,麻阳苗族自治县富洲学校操场上传来阵阵铿锵的呐喊声,该校五年级部分班级的学生摆开架势,随着武术教练的口令,个个精神抖擞地练习武术套路,一招一式有模有样,气势十足,尽显中华武术风采。

“我从老师、教练那里了解到了练习武术的意义,更加了解了我们国家武术文化源远流长。”五(2)班学生田昕昕说。

据悉,富洲学校是湖南省首批校园武术段位制试点学校,自武术段位制进校园工作

在该校启动以来,该校不走过场,不流于形式,大胆探索武术段位进校园、进课堂的有效办法,把武术段位教学纳入学校教学管理,每周至少开设一节《武术健身操》或武术段位制技术套路教学课,同时充分利用“大课间”和课外活动时间,由班主任、任课老师配合武术教练员,分段学,统一练。该校还举行班级武术段位操比赛、召开武术主题班会等活动,营造了浓厚的习武氛围。目前,富洲学校师生习武渐成风气。

该校校长龙志鹏表示,麻阳苗族自治县

作为中国长寿之乡,县域内民众习武成风,长寿文化资源丰富。该县教育主管部门在全县中小学开展了太极拳、武术操、五行拳、太极扇等长寿文化教育教学活动。

武术是蕴含着传统文化内涵的体育项目,富洲学校将不断创建校园武术发展新模式,让中华传统武术在学校从一种体育锻炼逐步上升成为一种校园文化,把中国武术文化推广传承下去,让武术文化与校园文化相融合,开拓创新,打造本土特色,争创优秀试点校。

## 花垣幼儿绘画作品 获国奖

本报讯(通讯员 滕芳)4月10日,在第十八届全国少年儿童美术作品大赛上,湘西州花垣县群慧幼儿园的13名幼儿获奖,并入选优秀美术作品集。

获奖的作品中,一幅幅五彩斑斓、充满着想象与童心的画作,在构图、形象塑造、色彩使用、创意构思、画面完整度等多个维度,展示着孩子纯真的梦想,孩子们于笔墨纸面上,勾勒出对未来幸福生活的憧憬。

据了解,本次竞赛由中国少年儿童美术教育学会主办,共收到来自全国的参赛作品近十万件。

## 湘郡未来实验学校学子 获新版安全读本

本报讯(通讯员 周海冬)4月16日,长沙市湘郡未来实验学校开展“做自己的首席安全官——平安校园行”紧急演练。

随着演练警报声响起,长沙市湘郡未来实验学校二至八年级2370名学生用毛巾捂住口鼻,弯腰避开烟雾,迅速从安全通道撤离,仅仅2分半钟,就全部撤离到了安全空旷地带,完成紧急疏散演练。

现场,湖南省紧急救援协会向该校师生赠送2400余册最新版的《中小学生安全读本》。湖南省紧急救援协会常务副会长虞贵明介绍,该读本自2015年出版至今,已经免费发放到了30多万学生手中,今年该读本结合当前学生中出现的新的安全隐患增加了心理健康、研学安全、小孩子的性安全等内容。

## 龙山两校与外地学校 结对发展

本报讯(通讯员 李敏慧)4月12日,济南市市中区与龙山县对接教育协作发展签约仪式在龙山县教体局学术报告厅举行。

据悉,济南市市中区纬二路小学烟文英校长4月11日下午来到龙山二小,详细了解该校的办学情况,师资力量,教学教研等情况,并就学校的办学特色和长足发展提出了指导意见。此次签约仪式上,济南市市中区纬二路小学同龙山二小和五小签订了对接教育协作协议,将对两所学校进行结对帮扶。

## 明德麓谷学校与浏阳三校 交流教研

本报讯(通讯员 黄蕾)4月10日,浏阳斑竹小学、洞庭小学和杨柳小学3所学校的老师们来到长沙高新区明德麓谷学校参观考察、学习交流,共同开展教研活动。老师们观摩高新区小学数学教师课堂教学竞赛,学习语文创意教学,更新自身教学方法和理念。

据悉,2015年,长沙市启动了中小学“网络联校”的试点工作,明德麓谷学校就是长沙市第一批网络联校主校,和浏阳斑竹小学、洞庭小学和杨柳小学几个教学点开展网络教学,孩子们享受着城区老师带来的趣味英语和欢乐美术、音乐课堂。此次活动,让校校交流由线上转到线下。

“刘浩,你来啦!今天你真早!”“雨晴,你家远,路上要注意安全哟!”“曾妈妈,您真好!我会注意安全的。”“志豪,昨天老师跟你辅导的题目会做了吗?”“曾老师,我会做了。”……在祁东县白地市镇第二中心小学(1)班,这样的对话每天上演,孩子们口中的“曾妈妈”名叫曾艳芳,是他们的语文老师 and 班主任。

从教21年,曾艳芳没有轰动的事迹,也没有耀眼的光环。在日常教学管理中,她自由切换“曾老师”和“曾妈妈”的身份,把控“严”与“爱”的尺度,为孩子们成长铺路,深得孩子们喜爱,也赢得家长们的尊重。

### 严字当头,为学生成长筑基

“将风帆举过头顶,然后心里默数一二三四,手跟着左右摆动。”4月13日下午1点,曾艳芳带领(1)班的孩子们在操场上排练,一年一度的“六一”儿童节参演节目,曾艳芳都很上心。

今年,曾艳芳选择了以古诗朗诵加舞蹈的形式表演一年级课本内容《村居》。从网络上了解了多种舞蹈形式之后,曾艳芳根据班

上学生的特点进行编排,可在排练过程中遇到了难题。一年级孩子活泼好动,对任何事物都感到新奇,极易被隔壁班级的音乐声、小道具等吸引。

“这既是管理上的挑战,也是培养孩子们的注意力、树立孩子们纪律意识的有利契机。”曾艳芳说。她挑选出动作做得比较到位的4名孩子在前排领舞,并适时表扬表现进步的孩子,以孩子为榜样带动孩子,难题迎刃而解。

不仅要讲纪律,也要讲卫生。“好习惯才能成就未来”是曾艳芳的教育理念,她利用课堂、课余时间,严抓孩子们的养成教育,为孩子们成长筑基。

去年新开设的《道德与法治》课程由曾艳芳任教。上周三下午,曾艳芳讲授《爱清洁讲

## 书写“微心愿”



近日,光大证券团委联合新田县团委开展的“精准扶贫关爱留守儿童微心愿征集活动”在新田县门楼下瑶族乡学校的操场上举行,孩子们在心愿卡上认真书写。 通讯员 何新瑞 刘娟

## 邵阳学院“校领导接待日”常态化

本报讯(通讯员 刘运喜 毛辉)4月12日下午3点,邵阳学院举行首次校领导接待日活动,汪家泽老师就教育科研方面提出了自己的看法,该校党委书记陈晓飞认真听取,并安排相关部门认真核实情况。

据了解,邵阳学院“校领导接待日”活动实行预约登记制度,可以网

上预约、书面预约,每次安排一名校领导负责接待,由办公室统筹协调安排。师生可就学校各项规章制度、工作安排、学校教学、科研、行政管理和后勤服务,个人在工作、学习、生活中遇到的困难等提出意见和建议。除此之外,师生也可以通过书记、校长信箱、接待热线电话等渠道进行反映。

## 洞口县城关中学邀请家长“挑刺”

本报讯(通讯员 肖彬 林丽英)“建议学校加强心理辅导”“建议学校组织学生参加户外活动”。4月16日,洞口县城关中学根据家长意见建议调整了七级个别班主任和科任教师。这是该校开展“家庭普访”活动,邀请家长“挑刺”的结果。

为广泛听取学生和家意见,促进学校长足发展,洞口县城关中学特邀家长和学给学校挑刺。4月2日起,该校通过班会和家微

信群宣传动员,4月4日放学后下发2156份“家庭普访”问卷调查表,由学生与家长共同填写。4月9日起,学校行政人员从2130余份调查表中统计出100余条家长意见与建议。

本次“家庭普访”问卷调查涉及师德师风、校园安全、班级学风、纪律卫生和食堂伙食等5个方面。学校表示,将充分听取家长和学生的合理化建议,不断改进学校工作。

## 奏响“严”与“爱”的交响乐

——祁东县白地市镇第二中心小学教师曾艳芳素描

通讯员 李善勤

卫生》主题时,以孩子们的课桌为教学工具,手把手教孩子们课桌椅摆放时要横竖对齐,课桌里面的学习用品也要摆放整齐。曾艳芳边说边示范,孩子们有板有眼地学起来。

### 爱字存心,为孩子心灵上色

早上7点入校,下午4点离校。上课时是严厉的“曾老师”,下课后,曾艳芳就是慈祥的“曾妈妈”。

曾艳芳介绍,班上学生大多为留守儿童,他们既需要爷爷奶奶生活上的照顾,更需要爸爸妈妈的陪伴与交流。在曾艳芳心里,每一名学生都是一张白纸,要用爱心为孩子们的心灵上色。

班上学生小轩脸上、背上长满了胎记,常常被其他孩子耻笑,这也导致他非常自卑。在一次晨会时间,曾艳芳给孩子们讲起了“孙悟

空的故事”。“孙悟空虽然一身毛,长相丑陋,但他本领高,一次次战胜妖魔,帮助唐僧去西天取得真经。我们班上的小轩虽然身上比大家多了一些胎记,但是他认识的字可多了,他会背《三字经》,还会背好多好多的唐诗呢!我们请小轩为大家背诵几首唐诗,好吗?”“好!”曾艳芳牵着小轩走上了讲台,带头鼓掌,孩子们也跟着鼓起掌来。小轩终于鼓起勇气,大声背诵起来。下课后,曾艳芳又带着小轩和孩子们玩起了丢手绢的游戏。通过游戏,小轩逐渐敞开心扉,孩子们也张开了友谊的怀抱。

每天中午读报时间,曾艳芳自费购买《安徒生童话》《格林童话》《一千零一夜》等故事书给孩子们讲故事,引导孩子们认识真、善、美,自发讨论为人处世的道理。

每天下午3点放学后,对于学习自觉性较差的孩子,曾艳芳陪他们抄写拼音汉字,教他们如何正确造句。

……三尺讲台严爱相济,一声老师一生情谊!曾艳芳在平凡的教育岗位上,将继续谱写“严”与“爱”的和谐乐章。